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Útlevél — ácsorgás nélkül
Háromszáz útlevél naponta

(Saját tudósítónktól.) Ez a dm kissé hihetetlen- 
föek, sőt szinte fantasztikusnak látszik a pesti em­
ber előtt. Útlevéllel kapcsolatban ugyanis eddig 
csak kibírhatatlan tortúrát tudtunk elképzelni, va­
lóban, a háború évei és a diktatúra hónapjai alatt, 
a kiállott utlevélszenvédésekről köteteket lehetne 
írni. A főkapitányság Béla-utcai frontján zajlottak 
le sokáig az utlevélbarcok, majd a Gresham-palota 
¡udvarára tevődött át ez az osztály, amelyhez any- 
liiyi szorongó, izzadt és összetaposott ember átka 
itapad. Mi tagadás, az utlevéloszlály nem tudott hi- 
jVafása magaslatára emelkedni, a mindenkori ve­
zető, hiába magyarázta, hogy az osztály teljesítő­
képességének egyetlen orvoslása: több személyzet, 
a kérés nem talált meghallgatásra- Inkább hagyták, 
'hogy a kapuk előtt közelharcra kerüljön a sor, em- 
'berek étlen-szomjan naphosszat várakozzanak, — 
hiába. Mattyasovszky főkapitány úgy látszik belátta 
ezt a tarthatatlan helyzetet és Jeszenszky Gellért 
rendőr-főtanácsos irányításával felállította az uj ut 
levél-osztályt. Munkatársunk ott járt, az Andrássv- 
ut 59. számú gróf Andrássy Géza-féle palotában, 
‘»hová az uj utlevélosztály átköltözött.

Az első csoda már a kapunál várt. A posztos 
rendőr, aki máskor öt társával sem tudta meg­
fékezni az ostromot, most nyugodtan állt és adta 
meg a szükséges felvilágosításokat. Se kordon, se 
'tömeg, szépen bejuthatunk az utlevélosztály helyi- 
1 cégeibe. Semmi tolongás, a hatalmas termeken vé­
giig asztal-asztal mellett áll és szorgalmas hivatal­
nokok dolgoznak, öt nagy teremben folyik a munka
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az utlevélkiál'litás minden részét más-más tisztvi- 
iseiő intézi el. Az egyik priorálja az elutazni kívánó 
aktáját, a másik az utlevéllapot veszi fel, a har- 
jmadik az útlevelet állítja M, a negyedik a szük­
séges pecsétekkel látja el és igy tovább. Egy percig 
sincsen fennakadás, megy a munka, mint a karika­
csapás.

Az utlevélosztály vezetője dr. Dóbei József 
rendőrkapitány, aki fáradhatatlanul jár-kell az osz­
tályban, irányit és felvilágosítja a feleket. Legelső- 
fsorban az ő és helyettesének, dr. Szabó Miklós 
jrendőríogalmazónak az érdeme, hogy az ullevéi- 
Ibajok megszűntek.

Régebben a rendőrség csak az utlevéllapot vette 
fel, magát az útlevelet a belügyminisztérium állí­
totta ki. A feleknek fel kellett menni a miniszté­
riumba, ott kérni, sürgetni, mig hetek múlva meg­
kapták az útlevelet. Most a belügyminisztériumot 
kikapcsolták, közvetlenül az ullevétosztdh] adja lei 
az útlevelet is. Ez a miniszteri intézkedés lényege­
sen megkönnyítette az eddigi útlevél-kiadást. 
Dóbei kapitány mondja is:

— Régebben bizony ha sok húsz-harminc út­
levél ment ki naponta. Most háromszáz, sőt néha 
több útlevelet is kiadunk. Az egésznek a titka, a na­
gyobb személyzet, ez most megvan és igy a munka 
Íj ól halad.

— Most már irattára is van az utlevéloszlály- 
!nak és a nyilvántartásból — ami eddig nem volt 
¡meg, percek alatt felvilágosítást adhatunk minden 
¡előfordult útlevélről.

Az utlcvclosztályhoz a pénzügyminisztérium is
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¡kiküldötte emberet. Ez a tisztviselő ellenőrzi, hogy 
iazok, akik külföldre utaznak, eleget teltek-e adózási

^ílezettségüknek, nem az adófizetés elől akar-
-e menekülni. Tehát csak az ulazliatik, akinek 
ja rendben van, -


